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ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНО ОРІЄНТОВАНОЇ МОДЕЛІ ОСВІТИ У ШВЕЦІЇ 
 

У статті розглѐнуто особливості соціально оріюнтованої моделі освіти 
в Швеції на початку ХХІ століттѐ. Визначено, що сучасна шведська система 
освіти складаютьсѐ з чотирьох рівнів: дошкільні установи, в ѐких ведетьсѐ 
підготовка дітей до школи; школа, особливість ѐкої полѐгаю в  наѐвності 
значної кількості варіантів вибору програми за трьома основними напрѐмками 
(однорічні професійно оріюнтовані програми, дворічні технічні програми і 
трирічні академічні програми); гімназіѐ, в ѐкій навчаннѐ здійсняютьсѐ на основі 
індивідуального плану, а обов’ѐзковим ю вивченнѐ  математики, шведської та 
англійської мови; заклади вищої освіти, длѐ ѐких характерними ю 
універсальність освітніх послуг, індивідуалізаціѐ навчальних програм кожного 
студента у рамках загальних навчальних планів ЗВО. Обгрунтовано, що 
особливостѐми шведської системи освіти ю спрѐмуваннѐ освітньої політики на 
формуваннѐ автономності і самостійності діѐльності закладів освіти; 
забезпеченнѐ потреб особистості при виборі освітніх програм і формуваннѐ  
індивідуальної траюкторії здобуттѐ освіти на різних рівнѐх. Виѐвлено, що 
становленнѐ шведської освіти відбувалосѐ послідовно на основі принципів 
системності, гнучкості, соціальної відповідальності, демократизму, 
культуровідповідності, лядиноцентризму тощо. 

Ключові слова: освітнѐ модель, Швеціѐ, рівні освіти. 
 

Постановка проблеми. Розвиток лядини та суспільства – 

юдиний процес. Інтенсивне вдосконаленнѐ виробництва, розвиток 

науки, техніки та культури суспільства створяять більш сприѐтливі 

умови длѐ її життѐ, добробуту та духовного комфорту. Але відчуттѐ 

цього духовного комфорту багато в чому залежить від освіченості 

самої лядини, розвитку її багатосторонніх здібностей. Тому 

суспільство прагне наблизити до нього освіту і культуру, щоб вона 

могла користуватисѐ їх надбаннѐм і цінностѐми. Під впливом цього у 

більшості країн світу декларовано загальнодоступність навчаннѐ у всіх 

освітньо-виховних закладах.  

Оскільки система освіти ю одним із соціальних інститутів, її 

розвиток повністя визначаютьсѐ зміноя потреб суспільства, 

обумовлених характером і досѐгненнѐми науково-технічного та 

соціального прогресу. Динаміку сучасного суспільного розвитку 

характеризуять швидкі та глибокі зміни у всіх сферах життѐ та 

діѐльності лядини – у науці та техніці, в економіці та політиці, в освіті 

та культурі, в організації виробництва та в управлінні ним. Освіта ѐк 
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один з найважливіших соціальних інститутів постійно розвиваютьсѐ 

відповідно до зміни цілей та потреб суспільства, розробки та 

впровадженнѐ високих технологій. Водночас реагуваннѐ освітніх 

систем на суспільні виклики часу відбуваютьсѐ не автоматично, а 

опосередковано, у процесі розвитку громадської думки та активності 

педагогів, громадських та державних діѐчів, вирізнѐячись певноя 

інерційністя (Бех, 2019). 

Ці обставини зумовляять необхідність постійного пошуку, 

досліджень та моніторингу ѐк загальноцивілізаційних процесів, так і 

процесів функціонуваннѐ освітніх систем з метоя узгодженнѐ їх 

основних параметрів із суспільними змінами, з провідними напрѐмами 

та тенденціѐми науково-технічного та соціального прогресу.  

В умовах інтеграційних процесів, модернізації освіти України 

відповідно до положень Болонської декларації постали нові завданнѐ, 

шлѐхи вирішеннѐ певних проблем у  вітчизнѐній освіті. Вивченнѐ досвіду 

зарубіжних країн щодо особливостей становленнѐ і розвитку освітніх 

систем маю теоретичне і практичне значеннѐ длѐ української  освіти. 

Аналіз актуальних досліджень. Проблема розвитку освіти 

зарубіжних країн була і залишаютьсѐ об’юктом уваги багатьох 

вітчизнѐних дослідників (Н. Абашкіна, Н. Авшеняк, І. Бех, І. Зѐзян, 

Т. Кошманова, М. Лещенко, Л. Мовчан, Н. Ничкало, О. Пюхота, 

Л. Пуховська, Л. Рибалко, А. Сбруюва, С. Сисоюва, І. Тараненко, 

Г. Товканець, Л. Хомич та інші). Значну увагу науковці приділѐли 

вивчення освітніх процесів скандинавських країн, зокрема Швеції. 

Особливості навчаннѐ у шведських школах досліджувала Ю.Руднік, 

професійну підготовку вчителів до роботи в системі інклязивної освіти 

вивчали Т. Кристопчук, Н. Кошарна, зміст шведської шкільної освіти 

частково був предметом наукових пошуків Л. Мовчан, О. Огіюнко, 

К. Котуна, культуру іншомовного спілкуваннѐ в освіті дорослих  

розглѐдала І. Фельцан та інші. 

Мета статті – обґрунтувати особливості розвитку соціально 

оріюнтованої моделі освіти в Швеції на початку ХХІ століттѐ. 

Методи дослідження. Длѐ досѐгненнѐ мети і виконаннѐ 

визначених завдань нами використовувавсѐ комплекс таких методів: 

аналіз і синтез – длѐ з’ѐсуваннѐ змісту нормативно-правових засад 

розвитку шведської освіти, систематизаціѐ і узагальненнѐ – длѐ 

характеристики рівнів освіти та формуляваннѐ висновків, порівнѐннѐ – 

длѐ виѐвленнѐ особливостей розвитку шведської освіти, 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2022, № 2 (116) 

269 

прогностичний – длѐ виѐвленнѐ можливостей упровадженнѐ 

прогресивних ідей шведського досвіду в практику української освіти. 

Виклад основного матеріалу. Зверненнѐ до шведського досвіду 

розвитку соціально оріюнтованої моделі зумовлено тим, що освіта у 

Швеції  ю одніюя з високорозвинутих галузей (Scott, 2006). Про це 

свідчить, наприклад, рейтинг ЗВО. У світовому рейтингу серед 

найкращих 200 ЗВО вісім ю шведськими. Серед шведських 

університетів найкращими ю найстаріший Уппсальський університет та 

Лундський університет (University Rankings QS World University 

Rankings 2021). 

Ретроспективне вивченнѐ визначеної нами  проблеми засвідчую, 

що витоки шведської системи спостерігаятьсѐ з XIII століттѐ, коли  в 

Швеції існували церковні, монастирські та міські школи. У1477 р. був 

заснований найстаріший у Скандинавії  Упсальский університет, у 

ѐкому вже на початку ХVІІ ст. (1630 р.) навчалосѐ понад 1000 студентів. 

У 1623 р. утворено першу в Швеції гімназія. У 1842 р. на основі 

рішеннѐ Риксдагу були відкриті чотирирічні так звані «народні 

школи», навчаннѐ в ѐких було обов’ѐзковим, а фінансуваннѐ 

здійснявалосѐ державоя. Понад сто років у Швеції  не існую 

неграмотності ѐк соціального ѐвища. З 1882 р. народні школи стали  

6-річними, у 1936 р. – 7-річними, у 50-х  рр. ХХ століттѐ – 8-річними. 

З 1972 р. в Швеції ю обов’ѐзковоя 9-річна шкільна освіта (Кошарна, 

2013; Шмотіна, 2011). 

Аналіз нормативних документів (The Swedish Higher Education) 

та результатів наукових досліджень (Кошарна, 2013; Фельцан, 2020, 

Шмотіна, 2011) даю підстави визначити, що сучасна шведська система 

освіти складаютьсѐ з чотирьох рівнів, кожен з ѐких маю  певні 

особливості. 

Перший рівень– це fцrlkskola, що буквально можна перекласти 

ѐк «попереднѐ школа». Як правило, це розуміять ѐк освітня установу, 

в ѐкій ведетьсѐ підготовка дітей до школи. Цікавоя ю організаціѐ 

освітньої роботи в таких закладах, оскільки всі занѐттѐ  здійсняятьсѐ 

за чітко визначеними навчальними планами. Діти, ѐк правило, 

починаять відвідувати дитѐчі садки з двох років, а закінчуять у шість. 

У дитѐчому садку починаять навчати буквам і цифрам, водночас 

формуваннѐ математичних компетентностей здійсняютьсѐ на рівні 

елементарних  математичних уѐвлень. 
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Переважна більшість дитѐчих садків – державні, хоча 

відвідуваннѐ дитсадка – справа добровільна. У дошкільних закладах 

дітей поділѐять на групи за віком кількістя від 15 до 20 вихованців.  

Другий рівень освіти – це школа. Вона складаютьсѐ з дев’ѐти 

класів, але ю і так званий нульовий (підготовчий) клас, в ѐкому 

навчаятьсѐ діти з  шести років. Основні шкільні предмети: 

математика, шведська та англійська мови. Особливим ю оціняваннѐ: 

оцінки починаять виставлѐтисѐ тільки з восьмого класу за критеріюм 

«задовільно» (G), «добре» (VG) і «відмінно» (MVG). Поділ на молодші 

(1-3-й), середні(4-6-й) і старші класи (7-9-й) офіційно скасовано в 1995 

р. До шостого класу всі предмети, крім фізкультури, музики, 

маляваннѐ і домоводства (праці) веде один вчитель. З сьомого класу 

викладаять вчителі-предметники.  

 Всі школи своїми повинні відповідати вимогам 

загальнодержавного закону «Про освіту». Інтегрована середнѐ школа 

вищого ступенѐ передбачаю близько 26 варіантів вибору програми за 

трьома основними напрѐмками: однорічні професійно оріюнтовані 

програми, дворічні технічні програми і трирічні академічні програми. 

Усі типи програм взаюмопов’ѐзані, й учні маять практично 

необмежені можливості переходу на навчаннѐ за різними 

програмами. Післѐ закінченнѐ школи учень отримую атестат із 

оцінками з трьох обов’ѐзкових предметів та 12–14 предметів за 

вибором. Сукупність предметів, запропонованих длѐ вибору, зовсім 

невеликий, зазвичай, 16–18, із ѐких треба вибрати 12–14 предметів. 

Випускні іспити ю, але у підсумковій оцінці враховуятьсѐ оціняваннѐ  

предметів протѐгом усього шкільного навчаннѐ (Цяк, 2016). Сьогодні 

в шведському суспільстві йде дискусіѐ про назрілу необхідність 

збільшити кількість обов’ѐзкових предметів і здійснявати оціняваннѐ 

за бальноя системоя раніше, ніж у восьмому класі.  

Третій рівень – гімназіѐ. Всі гімназії – спеціалізовані. Прийом до 

гімназії здійсняютьсѐ за оцінками у шкільному атестаті. У деѐких 

гімназіѐх – великий конкурс. Оцінці задовільно в шкільному атестаті 

відповідаю 10 балів, добре – 15 балів, відмінно –20 балів. У вступника 

повинно бути не менше, ніж 16 предметів з оцінкоя «задовільно», всі 

бали за 16 предметів сумуятьсѐ, тобто  мінімум балів, ѐкий повинен  

бути – 160, максимум – 320. 

Кожна гімназіѐ визначаю прохідний бал длѐ вступу на навчаннѐ, 

ѐкий оголошуютьсѐ заздалегідь до вступної кампанії. Учень може 
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подавати документи відразу в кілька гімназій, остаточний прохідний 

бал оголошуютьсѐ післѐ конкурсу. Навчаннѐ в гімназії не ю 

обов’ѐзковим. Водночас більшість випускників шкіл продовжуять 

здобувати освіту у гімназії. Існуять різні типи гімназій, частина з них – 

профільні і тому за предметами, що вивчаятьсѐ, не зоріюнтовані на 

вступ їх випускників у подальшому до закладів вищої освіти. 

У гімназії кожен учень навчаютьсѐ за індивідуальним планом. 

Перелік дисциплін за вибором длѐ гімназистів значно більший, ніж 

обов’ѐзкових. Обов’ѐзковим длѐ всіх закладів освіти Швеції ю вивченнѐ 

в гімназії математики, шведської та англійської мови. Якщо учень 

оріюнтований на вступ до ЗВО, то він заздалегідь знаю набір предметів 

і рівень їх вивченнѐ, необхідних длѐ вступу на ту чи іншу програму. 

Післѐ закінченнѐ гімназії випускник отримую атестат з оцінками. 

Якщо кількість вивчених ним предметів більше необхідного їх набору 

на ту чи іншу програму ЗВО, то він може вибирати між освітніми 

програмами та ЗВО, але в досить обмеженому обсѐзі. Наприклад, 

ѐкщо випускник навчавсѐ в гімназії технічного профіля, але маю намір 

вивчати історія, то у нього просто не буде необхідної оцінки з історії B, 

ѐкщо він не обрав длѐ навчаннѐ даний предмет. У  гімназіѐх, ѐк і у 

ЗВО, існую система тимчасових одиниць (кредит) длѐ оцінки тривалості 

курсу. Один гімназійний кредит– це одна година навчаннѐ. Зазвичай 

буваять п’ѐтдесѐти- та сто-кредитні курси. Длѐ вступу до ЗВО 

гімназист повинен представити курси на 2500 кредитів. Середній бал 

розраховуютьсѐ не тільки з оцінок, а й з тривалості курсу.  

Середній бал, ѐкий потрібен длѐ вступу до ЗВО, залежить від 

престижності спеціальності в шведському соціумі. Наприклад, на 

медичні спеціальності це може бути і найвищий – 20 балів. Крім 

вступу до ЗВО за гімназичним атестатом існую й альтернативний шлѐх: 

так званий «іспит вищої школи». Цей іспит проводитьсѐ два рази на 

рік, і на нього допускаятьсѐ гімназисти будь-ѐкого року навчаннѐ і 

навіть учні дев’ѐтого класу школи. Іспит триваю 8 годин і складаютьсѐ із 

завдань з математики, шведської та англійської мов. За нього теж 

можна отримати максимум 20 балів. На кожну програму ЗВО 

заздалегідь оголошуютьсѐ, ѐкий відсоток абітуріюнтів буде прийнѐтий 

за конкурсом «іспиту вищої школи», а ѐкий – за конкурсом гімназійних 

оцінок. Обидва відсотки не повинні бути менше тридцѐти. Якщо учень 

дев’ѐтого класу школи здав «іспит вищої школи» на 19–20 балів, що 

гарантую йому вступ на програму будь-ѐкого університету, то це не 
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означаю, що йому не потрібно вчитисѐ в гімназії. І потрібно буде 

надати оцінки на увесь визначений набір предметів, але достатньо, 

щоб ці оцінки були «задовільно» (Шмотіна, 2011). 

До четвертого рівнѐ належать заклади вищої освіти – це   

університети та вищі школи, де навчаннѐ ю безкоштовним. В останні 

роки в Швеції кількість студентів у системі вищої освіти значно зросла. 

З 1991 року кількість місць в університетах і університетських 

коледжах збільшилосѐ приблизно на 30%. Прийом нових студентів 

становить щорічно близько 50 тис. осіб. З 50-х ХХ століттѐ  шведська 

система вищої освіти зміняваласѐ кілька разів. Останнѐ масштабна 

реформа була проведена у 1991 р. з метоя надати системі в цілому й 

окремим навчальним закладам більшої самостійності й автономності 

(The Swedish Higher Education Ordinance). 

У цілому, заклади вищої освіти Швеції прагнуть до нівеляваннѐ 

та універсальності освітніх послуг. Це, в своя чергу, не тільки спрощую 

систему управліннѐ та акредитації, але й спонукаю до встановленнѐ 

зв’ѐзків між навчальними закладами і їх освітніми програмами, 

створяю можливості переходу студентів та викладачів з одних ЗВО до 

інших. У країні нараховуютьсѐ близько 55 закладів вищої освіти, з них – 

11 університетів. 

До десѐтки кращих університетів Швеції належать: університет у 

Стокгольмі; університет вУпсалі; Гeтеборгський університет; університету 

Лунді; університет в Умео; університет у Лейпцінгу; університет в Еребро; 

Голандський університет-коледж; університет у Карлстаді; університет-

коледж в Даларна. Поділу на факультети, в тому сенсі, ѐк це склалосѐ, 

наприклад, в українській системі освіти, не існую. Студенти приймаятьсѐ 

на певну програму, ѐка вклячаю в себе список обов’ѐзкових курсів. Крім 

обов’ѐзкових курсів студент повинен прослухати і здати певну кількість 

курсів за вибором. Кожному курсу відповідаю певна кількість кредитів. 

Один кредит за шведськими критеріѐми відповідаю 1 тижня занѐть. 

Післѐ закінченнѐ одного семестру, за умови успішної здачі іспитів, 

студенти можуть отримати 20 кредитів, що еквівалентно 30 кредитам 

Європейської системи оціняваннѐ. 

Універсалізаціѐ навчальних планів і програм дозволѐю одночасно 

індивідуалізувати навчальні програми кожного студента у рамках 

загальних навчальних планів ЗВО (Кошарна, 2019). Вимоги до вступників 

стосуятьсѐ наѐвності шведського чи аналогічного диплому про середня 

освіту (особи, ѐкі старші за 25 років можуть замінити його на 
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підтвердженнѐ стажу роботи в обраній сфері). Вступити до будь-ѐкого 

закладу вищої освіти можна післѐ навчаннѐ на академічному або 

технічному напрѐмку інтегрованої школи вищого ступенѐ.  

Такий самий сертифікат можна отримати, закінчивши курси 

відкритого університету. Студент за кілька місѐців до початку семестру 

повинен записатисѐ на обрані ним курси. Занѐттѐ на курсах проходѐть 

у формі лекцій і семінарів, зазвичай, не частіше двох разів на тиждень. 

Весь інший час – самостійна робота. План курсу відомий заздалегідь, і 

до кожного семінару кожен студент повинен виконати певну роботу, 

ѐк правило, у письмовій формі. 

Длѐ гуманітарних курсів студент зобов’ѐзаний до кожного 

семінару прочитати рекомендовані тексти (причому не з підручника, а 

в оригіналі, статті та монографії сучасних авторів) та написати есе. По 

завершення курсу передбачаютьсѐ коплексна письмова робота, 

презентаціѐ чи доповідь перед аудиторіюя. Остаточна оцінка за курс 

виставлѐютьсѐ за сукупністя вивчених  предметів. Шкала оціняваннѐ 

тривалий час була та ж, що і в гімназії (G, VG, MVG), але з 2007 року 

Швеціѐ перейшла на загальноювропейську шкалу – A (вища оцінка), B, 

C, D, E, F, G. 

Студент може записуватисѐ на курси і набирати кредити не 

тільки у своюму ЗВО, а й у будь-ѐкому іншому ЗВО Швеції. Длѐ 

зручності студентів у мережі існую юдиний освітній портал studera.nu, 

де зібрана інформаціѐ про всі курси увсіх ЗВО Швеції. 

Прослуховуваннѐ курсів в іноземних університетах також 

зараховуютьсѐ студенту, а на деѐких програмах стажуваннѐ за 

кордоном ю обов’ѐзковими. 

Післѐ того, ѐк студент набираю 120 кредитів, що відповідаю двом 

повним рокам навчаннѐ, він може претендувати на отриманнѐ 

свідоцтва про вищу освіту найнижчого рівнѐ – Hцgskoleexamen. До 

загальних учених ступенів відносѐтьсѐ: ступінь бакалавра, 

Kandidatexamen, що присвояютьсѐ післѐ навчаннѐ за 180 кредитами 

або 3-х років навчаннѐ. Три роки навчаннѐ – це так званий основний 

рівень, grundnivе. Далі слідую просунутий рівень, avanceradnivе. 

Ступінь магістра, Magisterexamen, присуджуютьсѐ післѐ одного року 

навчаннѐ на просунутому рівні. Два роки навчаннѐ на просунутому 

рівні даю можливість студенту здобути ступінь, диплом магістра – 

Masterexamen. Післѐ просунутого рівнѐ слідую третій, дослідницький 

рівень – forskarnivе. Два роки навчаннѐ на дослідницькому рівні 
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дозволѐять претенденту отримати ступінь ліценціата – 

Licenciatexamen, а чотири роки – ступінь доктора, Doktorexamen. Післѐ 

чотирьох років навчаннѐ  та захисту докторської дисертації, ѐкщо 

вчений, дослідник успішно працяю і маю наукові публікації, йому може 

бути присуджено званнѐ доцента (Шмотіна, 2011). 

Таким чином, шведська освіта ѐк ювропейська освіта – це 

ступенева підготовка фахівців за інтегрованими напрѐмами 

(Андрущенко, 2013, с. 20), це відповідність законодавства про освіту 

гуманістичним тенденціѐм розвитку лядства, це потужна 

університетська наука, мобільність педагогів і вчених і надзвичайно 

висока, контрольована громадськістя та власним авторитетом 

відповідальність перед суспільством. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. 

Вивченнѐ шведської системи освіти дозволѐю визначити її особливості, 

ѐкі, на нашу думку, полѐгаять у спрѐмуванні освітньої політики на 

формуваннѐ автономності і самостійності діѐльності закладів освіти; 

забезпеченні потреб особистості при виборі освітніх програм і 

формуванні  індивідуальної траюкторії  здобуттѐ освіти на різних 

рівнѐх. Виѐвлено, що становленнѐ шведської освіти відбувалосѐ 

послідовно на основі принципів системності, гнучкості, соціальної 

відповідальності, демократизму, гуманізму, культуровідповідності, 

лядиноцентризму, що забезпечило побудову одну з найбільш 

благополучних і сприѐтливих длѐ життѐ лядини країну. 

Перспективи подальших досліджень вбачаюмо у вивченні 

особливостей педагогічної  освіти та її впливу на розвиток духовності і 

культури шведського суспільства. 
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SUMMARY 
Martyn Oksana. Features of the socially oriented model of education in 

Sweden. 
The article examines the peculiarities of the development of a socially oriented 

model of education in Sweden at the beginning oft he 21 st century.  The methods of 
scientific research were used: analysis and synthesis – to clarify the content of the 
normative and legal foundations of the development of Swedish education,  
systematization and generalization – to characterize the levels of education and 
formulate conclusions, comparison – to identify the features of the development of 
Swedish education,  prognostic –to clarify the possibilities introduction of progressive 
ideas of the Swedish experience into the practice of Ukrainian education. It was 
determined that the modern Swedish education system consists of four levels. The first 
level is preschool institutions,  where children are prepared for school.  The second level 
of education is a nine-year school. The specialy of an integrated high school is the 
presence of a  significant number of program selection options in three main directions: 
one-year professionally oriented programs, two-year technical programs and three-
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year academic programs. The third level is a gymnasium, in which training is carried 
out on the basis of an individual plan.  The study of the following subjects in 
gymnasium is mandatory for all of Sweden:  Mathematics, Swedish and English. The 
fourth level includes institutions of higher education – these are universities and higher 
schools, where education is free.  The universality of educational services,  the 
individualization of study programs for each student within the framework of general 
educational plans of higher education institutions are characteristic of Swedish higher 
education institutions. It is substantiated that the features of the Swedish education 
system are the direction of educational policy towards the formation of autonomy and 
independence of the activities of educational institutions;  ensuring the needs of the 
individual when choosing educational programs and forming an individual trajectory of 
obtaining education at different levels.  It was found that the formation of Swedish 
education took place consistently on the basis of the principles of systematicity, 
flexibility, social responsibility, democracy, cultural relevance, people-centeredness, etc. 

Key words: educational model, Sweden, education levels. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ «СПОРТ ДЛЯ ВСІХ»: 

ЗМІСТОВО-ПРОЦЕСУАЛЬНІ ЗАСАДИ 
 

У статті розкрито змістово-процесуальні засади діѐльності 
Європейської федерації «Спорт длѐ всіх». Окреслено баченнѐ, місія, цілі й 
завданнѐ досліджуваної організації. Схарактеризовано напрѐми діѐльності 
Європейської федерації «Спорт длѐ всіх», а саме: проведеннѐ симпозіумів, 
конференцій, регіональних і міжнародних семінарів і конгресів, інформаційних 
тижнів, тижнів пригод і спортивних досліджень, навчальних турів тощо; 
сприѐннѐ розвиткові концепцій «Спорт длѐ всіх» і «Культура через спорт»; 
організаціѐ заходів, спортивних фестивалів, ігор, міжнародних подорожей 
«Спорт длѐ всіх» і «Культура через спорт», а також сприѐннѐ розвиткові 
спортивного туризму та культури в цілому; продовженнѐ наукових досліджень, 
адаптованих до практики «Спорт длѐ всіх» і «Культура через спорт» тощо. 
З’ѐсовано, що Європейська федераціѐ «Спорт длѐ всіх» ю впливовим суб’юктом 
провадженнѐ фізкультурно-оздоровчої, спортивної, виховної та просвітницької 
діѐльності длѐ всіх груп населеннѐ на засадах демократії, свободи, 
толерантності, рівного та справедливого доступу до фізичної активності, 
неупередженості й незаангажованості, поваги до культурної самобутності 
кожного учасника, а також активним партнером низки міжнародних та 
наднаціональних організацій, ѐкі спільно реалізуять програму «Спорт длѐ всіх». 

Ключові слова: Європейська федераціѐ «Спорт длѐ всіх», спортивні 
організації, міжнародні спортивні організації, молодіжні спортивні організації. 

 


